

行政院環境保護署毒物及化學物質局

112 年 6 月份重大施政

- 一、6 月 1 日化學局與國語日報科學版合作專欄「化學物質面面觀」刊登「拒絕笑氣成癮 找回青春自信」科普文章。
- 二、6 月 7 日與雲林縣政府共同舉辦「112 年度全國毒性化學物質災害防救演練暨 112 年雲林縣災害防救演習之兵棋推演」，採無腳本及不壓縮演習時序方式處理，強化各單位災時協調與聯繫機制，以檢視地區災害防救計畫之可操作性，提升民眾防災意識。本次演習並由本署沈副署長志修擔任行政院帶隊官，率中央演習觀察小組參與演習評核。
- 三、6 月 13 日辦理 112 年度關鍵基礎設施毒化災訓練第三階段能源班，針對電力、石油、天然氣等關鍵基礎設施單位辦理毒化災基礎訓練，建立正確毒化災搶救觀念、增進人員安全作業。
- 四、6 月 14 日辦理 112 年「持久性有機污染物斯德哥爾摩公約國家實施計畫」跨部會推動小組會議，報告及討論「國家實施計畫 2022 年成果報告（稿）」、「公約國際最新現況、國內管理作為及精進建議」，以持續推動符合國際趨勢。
- 五、6 月 14 日辦理 112 年「環境荷爾蒙管理計畫（第三期）」跨部會推動小組會議，報告及討論「2022 年執行成果（稿）」、「國際最新現況、國內管理作為及精進建議」，以持續推動符合國際趨勢。
- 六、6 月 15 日辦理 112 年「執行聯合國汞水俣公約推動計畫」跨部會推動小組會議，報告及討論「2022 年執行成果（稿）」及「公約國際最新現況、國內管理作為及精進建議」，以持續推動符合國際趨勢。

- 七、6月26日召開「全氟及多氟烷基物質(PFAS)管理行動計畫(草案)」環保專家諮詢會議，由化學局謝燕儒局長主持，邀請曾任職於環保機關或已退休之專家就PFAS管理行動計畫草案提供意見，共同研議我國PFAS管理與分工。
- 八、6月20日出席陳建仁院長主持之「行政院毒品防制會報第33次會議」，法務部提報「新興毒品、毒品先驅化學品及關注化學品管制策進作為」案，請法務部可成立專責小組，密切關注各國毒品發展；研議邀集化學或藥物等領域專業人士，超前分析，列管先驅化學品工業原料，以完善政府毒品防制機制。
- 九、6月27日辦理「化學物質登錄規範及系統操作線上說明會」，說明登錄辦法相關規定、既有化學物質標準登錄作業與輔導措施，及申報系統操作等，計有773人次參加。